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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ                             ΑΡ. ∆ΙΑΚ. 5Ε/2017 
  
 
 
 
 
 

 

ΜΕΛΕΤΗ 
 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 
ΑΦΥ∆ΑΤΩΜΕΝΗΣ ΙΛΥΟΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΕΛ ΠΑΤΡΑΣ  

CPVS -90513900-5 
 
 
 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ  
 59.500,00 ευρώ     

(πλέον Φ.Π.Α 24%) 
14.280,00 ευρώ 
(Συνολικό ποσό) 
73.780,00 ευρώ 

 
                              
 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ : 
 
α)  ∆ιακήρυξη 
β)  Συγγραφή υποχρεώσεων  
γ)   Τεχνικές προδιαγραφές 
δ)  Ενδεικτικός Προϋπολογισµός  
ε)  Έντυπο  Προσφοράς 
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ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ  ΥΠΗΡΕΣΙΑ                       Αρ. ∆ιακ. :  5Ε/2017 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 
 
 
 

∆ΙΑΚΗΡΥΞΗ 
 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 
 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ 
ΑΦΥ∆ΑΤΩΜΕΝΗΣ ΙΛΥΟΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΕΛ ΠΑΤΡΑΣ 

 
 

Ο Πρόεδρος της ∆ΕΥΑΠ 
 

Προκηρύσσει επαναληπτικό συνοπτικό διαγωνισµό µε σφραγισµένες 

προσφορές και µε κριτήριο ανάθεσης της σύµβασης την πλέον συµφέρουσα από 

οικονοµική άποψη προσφορά, µόνο βάσει της τιµής, σύµφωνα µε τις διατάξεις των 

άρθρων 86  &  311 του Ν. 4412/2016 για την προµήθεια υπηρεσιών επεξεργασίας 

και διάθεσης αφυδατωµένης ιλύος από τις ΕΕΛ Πάτρας όπως περιγράφεται στις 

τεχνικές προδιαγραφές. 

Αναθέτουσα αρχή: 

∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΠΑΤΡΑΣ 

∆ιεύθυνση: ΑΚΤΗ ∆ΥΜΑΙΩΝ 48 Τ.Κ. 26333 ΠΑΤΡΑ 

Τηλέφωνο: 2610366100 

Fax: 2610 325790 

 

NUTS 1: EL6 (Γεωγραφική Οµάδα: Κεντρική Ελλάδα) 

NUTS 2: EL63 (Περιφέρεια: ∆υτικής Ελλάδας – 2014: EL 23) 

NUTS 3: EL632 (Νοµός: Αχαΐας) 
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ΑΡΘΡΟ  1 

Ισχύουσες    διατάξεις 

 

 Η εκτέλεση της προµήθειας διέπεται από : 

1) Τις σχετικές διατάξεις του Ν. 4412/2016 και ειδικότερα τα ειδικά για τις ∆ΕΥΑ 

άρθρα αυτού (222-238) 

2) Τις σχετικές  διατάξεις του Ν. 3463/06 ( ∆ηµοτικός και Κοινοτικός Κώδικας) 

και ιδιαίτερα του άρθρου 209 

3) Τις σχετικές διατάξεις του Ν. 1069/80 « περί κινήτρων δια την ίδρυση 

Επιχειρήσεων  Ύδρευσης  Αποχετεύσεως και ειδικότερα το άρθρο 22 περί 

έργων και προµηθειών». 

4) Την υπ.  αριθ. 60Α & 60Β/4/09-03-2017 απόφαση του  ∆.Σ. της  ∆ΕΥΑΠ περί 

της διενέργειας  του συνοπτικού διαγωνισµού  για  την προµήθεια υπηρεσιών 

επεξεργασίας και διάθεσης αφυδατωµένης ιλύος από τις ΕΕΛ Πάτρας. 

5) Τον προϋπολογισµό της  ∆ΕΥΑΠ έτους 2017, όπου στον  κωδικό 

64.70.001.725  και 54.00 προβλέπεται σχετική πίστωση για την προµήθεια. 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ  2 

Αντικείµενο   προµήθειας  -   προϋπολογισµός 

 

Η  δαπάνη  για την προµήθεια έχει προϋπολογισθεί στο ποσό των 59.500,00  

ευρώ πλέον ΦΠΑ 24% 14.280,00 ευρώ και συνολικό ποσό 73.780,00 ευρώ και 

θα χρηµατοδοτηθεί από τους ιδίους πόρους. Κάθε ενδιαφερόµενος  µπορεί να 

συµµετέχει στο διαγωνισµό υποβάλλοντας  προσφορά, για το  σύνολο των 

υπηρεσιών  που αφορούν  την προµήθεια υπηρεσιών επεξεργασίας και διάθεσης 

αφυδατωµένης ιλύος από τις ΕΕΛ Πάτρας όπως περιγράφονται  στον 

προϋπολογισµό  της µελέτης. 
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ΑΡΘΡΟ  3 

Τεχνικές  προδιαγραφές   

 

Η υπό προµήθεια υπηρεσία θα πρέπει να είναι  σύµφωνη µε τις τεχνικές 

προδιαγραφές που έχουν τεθεί από την  αρµόδια υπηρεσία τις ∆ΕΥΑΠ    και 

επισυνάπτονται. ∆ια τον λόγο αυτό οι προσφέροντες για οποιαδήποτε 

πληροφορία και διευκρίνιση σχετικά µε τις προδιαγραφές των ζητούµενων 

υπηρεσιών  θα πρέπει να    επικοινωνούν   µε   την κ. Τυροπάνη Κωνσταντίνα  

τηλ.: 2610 366 228. 

 

ΑΡΘΡΟ  4 

Χρόνος και τόπος διαγωνισµού 

 

   Ο διαγωνισµός θα διενεργηθεί στα γραφεία της ∆ΕΥΑΠ (Ακτή ∆υµαίων 48 

1οs όροφος ) ενώπιον της αρµόδιας επιτροπής διαγωνισµού την Τετάρτη 7 Ιουνίου    

του έτους 2017, µε ώρα έναρξης παραλαβής προσφορών 11: 00 π.µ και ώρα λήξης 

παραλαβής προσφορών 11:30 π.µ. 

 

ΑΡΘΡΟ  5 

Λήψη   πληροφοριών 

  

1.  Οι οικονοµικοί φορείς που επιθυµούν να συµµετέχουν στο συνοπτικό 

διαγωνισµό µπορούν να λάβουν γνώση του πλήρους τεύχους της διακήρυξης σε 

ηλεκτρονική µορφή, από την ιστοσελίδα της ∆ΕΥΑ Πάτρας , στον δικτυακό 

τόπο: http://www.deyap.gr. και στην ηλεκτρονική πλατφόρµα του ΚΗΜ∆ΗΣ 

στον δικτυακό τόπο: http://www.promitheus.gov.gr. 

2. Οι ενδιαφερόµενοι µπορούν ακόµα να ενηµερώνονται για τον παρόντα 

διαγωνισµό στην ταχυδροµική διεύθυνση:  Ακτή ∆υµαίων 48  Τ.Κ. 26 333 

Πάτρα , τηλέφωνο: 2610 366.231/237  Παπαζαφείρη Θεοδώρα  , Fax: 2610 

325790 , τις εργάσιµες µέρες και ώρες 7:30 - 14:00, µετά τη δηµοσίευση της 

διακήρυξης. 
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ΑΡΘΡΟ  6 

Χρόνος – Τόπος – Τρόπος  Παράδοσης 

 Η εκτέλεση  των υπηρεσιών θα γίνει τµηµατικά  και  σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα στις τεχνικές προδιαγραφές. 

 

 

ΑΡΘΡΟ  7 

Γλώσσα σύνταξης των προσφορών 

 

1. Τα απαιτούµενα, σύµφωνα µε το επόµενο άρθρο της παρούσας διακήρυξης, 

δικαιολογητικά για τη συµµετοχή στη συνοπτική διαδικασία, οι τεχνικές και 

οικονοµικές προσφορές συντάσσονται στην ελληνική γλώσσα.  

2. Στα αλλοδαπά δηµόσια έγγραφα και δικαιολογητικά εφαρµόζεται η Συνθήκη της 

Χάγης της 5.10.1961, που κυρώθηκε µε το Ν. 1497/1984.  

3. Μέρος των τεχνικών στοιχείων των προσφορών (π.χ. φυλλάδια µε πλήρη τεχνικά 

στοιχεία των προσφερόµενων), µπορεί να υποβληθεί σε πρωτότυπη µορφή σε 

ξένη γλώσσα, αλλά να συνοδεύεται οπωσδήποτε από επίσηµη µετάφραση στην 

ελληνική γλώσσα. Ως επίσηµες µεταφράσεις χαρακτηρίζονται οι µεταφράσεις 

που έχουν επικυρωθεί από το Υπουργείο Εξωτερικών, καθώς και αυτές που 

έχουν επικυρωθεί από δικηγόρο ή από εξουσιοδοτηµένα προς τούτο πρόσωπα. 

 

ΑΡΘΡΟ  8 

∆ικαιολογητικά   συµµετοχής 

 

Οι δικαιούµενοι συµµετοχής στον συνοπτικό διαγωνισµό υποβάλλουν µαζί µε την 

προσφορά τους, επί ποινή αποκλεισµού και τα εξής δικαιολογητικά: 

α) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, ως προκαταρκτική απόδειξη προς 

αντικατάσταση των πιστοποιητικών που εκδίδουν δηµόσιες αρχές ή τρίτα µέρη, 

όπου ο εν λόγω οικονοµικός φορέας θα δηλώνει ότι δεν υπάρχει εις βάρος του 

τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση για έναν από τους ακόλουθους λόγους: 

•••• συµµετοχή σε εγκληµατική οργάνωση,  

•••• δωροδοκία,  

•••• απάτη,  
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•••• τροµοκρατικά εγκλήµατα ή εγκλήµατα συνδεόµενα µε τροµοκρατικές 

δραστηριότητες,  

•••• νοµιµοποίηση εσόδων από παράνοµες δραστηριότητες ή χρηµατοδότηση της 

τροµοκρατίας,  

•••• παιδική εργασία και άλλες µορφές εµπορίας ανθρώπων, 

•••• για σοβαρό επαγγελµατικό παράπτωµα όπως ειδικότερα και αναλυτικά αυτά 

ορίζονται στο άρθρο 73 του Ν. 4412/2016. 

Η υποχρέωση αποκλεισµού οικονοµικού φορέα εφαρµόζεται επίσης, όταν το 

πρόσωπο εις βάρος του οποίου εκδόθηκε τελεσίδικη καταδικαστική απόφαση είναι 

µέλος του διοικητικού, διευθυντικού ή εποπτικού οργάνου του οικονοµικού φορέα 

ή έχει εξουσία εκπροσώπησης, λήψης αποφάσεων ή ελέγχου σε αυτό. 

Η υποχρέωση του προηγούµενου εδαφίου αφορά ιδίως: 

1) τους διαχειριστές των εταιρειών περιορισµένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) και 

προσωπικών εταιρειών (Ο.Ε. και Ε.Ε.), 

2) τον διευθύνοντα σύµβουλο και όλα τα µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου των 

ανωνύµων εταιρειών (Α.Ε.). 

β) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, ως προκαταρκτική απόδειξη προς 

αντικατάσταση των πιστοποιητικών που εκδίδουν δηµόσιες αρχές ή τρίτα µέρη, 

όπου ο εν λόγω οικονοµικός φορέας θα δηλώνει ότι δεν έχει αθετήσει τις 

υποχρεώσεις του όσον αφορά την καταβολή φόρων ή εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης. Αν ο οικονοµικός φορέας είναι Έλληνας πολίτης ή έχει την 

εγκατάστασή του στην Ελλάδα, οι υποχρεώσεις του που αφορούν τις εισφορές 

κοινωνικής ασφάλισης καλύπτουν τόσο την κύρια όσο και την επικουρική 

ασφάλιση. 

γ) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, ως προκαταρκτική απόδειξη προς 

αντικατάσταση των πιστοποιητικών που εκδίδουν δηµόσιες αρχές ή τρίτα µέρη, 

όπου ο εν λόγω οικονοµικός φορέας θα δηλώνει ότι δεν τελεί υπό πτώχευση ή 

έχει υπαχθεί σε διαδικασία εξυγίανσης ή ειδικής εκκαθάρισης ή τελεί υπό 

αναγκαστική διαχείριση από εκκαθαριστή ή από το δικαστήριο ή έχει υπαχθεί σε 

διαδικασία πτωχευτικού συµβιβασµού ή έχει αναστείλει τις επιχειρηµατικές του 

δραστηριότητες ή εάν βρίσκεται σε οποιαδήποτε ανάλογη κατάσταση 
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προκύπτουσα από παρόµοια διαδικασία, προβλεπόµενη σε εθνικές διατάξεις 

νόµου. 

δ) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, ως προκαταρκτική απόδειξη προς 

αντικατάσταση των πιστοποιητικών που εκδίδουν δηµόσιες αρχές ή τρίτα µέρη, 

όπου ο εν λόγω οικονοµικός φορέας θα δηλώνει ότι δεν έχει επιδείξει σοβαρή ή 

επαναλαµβανόµενη πληµµέλεια κατά την εκτέλεση ουσιώδους απαίτησης στο 

πλαίσιο προηγούµενης δηµόσιας σύµβασης που είχε ως αποτέλεσµα την πρόωρη 

καταγγελία της προηγούµενης σύµβασης, αποζηµιώσεις ή άλλες παρόµοιες 

κυρώσεις. Επίσης, ότι δεν έχει κριθεί ένοχος ψευδών δηλώσεων κατά την παροχή 

των πληροφοριών που απαιτούνται για την εξακρίβωση της απουσίας των λόγων 

αποκλεισµού ή την πλήρωση των κριτηρίων επιλογής ούτε έχει αποκρύψει τις 

πληροφορίες αυτές. 

ε) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 του διαγωνιζόµενου ότι έχει λάβει γνώση 

των τεχνικών προδιαγραφών, της συγγραφής υποχρεώσεων ,των όρων της 

παρούσας διακήρυξης και των σχετικών µε αυτήν διατάξεων και κείµενων νόµων 

και τους αποδέχεται πλήρως και ανεπιφύλακτα. 

στ)Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986 του διαγωνιζόµενου ότι διαθέτει 

πιστοποιητικό του βιοτεχνικού ή βιοµηχανικού επιµελητηρίου ή βεβαίωση 

αρµόδιας διοικητικής αρχής για το ειδικό τους επάγγελµα, που θα έχει εκδοθεί το 

πολύ έξι µήνες πριν  από την ηµεροµηνία διενέργειας του  διαγωνισµού. 

 

ζ) Τεχνική περιγραφή των προσφερόµενων υπηρεσιών σύµφωνα µε τις Τεχνικές 

προδιαγραφές 

η ) Νοµιµοποιητικά έγγραφα εκπροσώπησης: 

Για Ανώνυµη Εταιρεία απαιτείται:  

α) ισχύον καταστατικό αυτής, β) σειρά Φ.Ε.Κ. σύστασης, τροποποιήσεων 

καταστατικού και γ) Φ.Ε.Κ., στο οποίο υπάρχει δηµοσιευµένη ολόκληρη η 

ανακοίνωση µε το ∆ιοικητικό Συµβούλιο και την εκπροσώπηση της συγκεκριµένης 

εταιρείας. 

Για Ε.Π.Ε., κωδικοποιηµένο καταστατικό, από το οποίο προκύπτει ο διαχειριστής 

της Ε.Π.Ε. 
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Εάν ο προσφέρων είναι προσωπική εταιρεία (Ο.Ε., Ε.Ε.) πρέπει να προσκοµίσει 

επικυρωµένο αντίγραφο του τελευταίου ισχύοντος καταστατικού. 

Τα παραπάνω νοµιµοποιητικά έγγραφα και στοιχεία πρέπει να αποδεικνύουν την εν 

γένει νοµική κατάσταση του συµµετέχοντος και από αυτά πρέπει να προκύπτουν ο 

Πρόεδρος και ∆ιευθύνων Σύµβουλος Α.Ε., τα υπόλοιπα πρόσωπα που έχουν 

δικαίωµα να δεσµεύουν µε την υπογραφή τους το νοµικό πρόσωπο και τα έγγραφα 

της νοµιµοποίησης αυτών, αν αυτό δεν προκύπτει ευθέως από το καταστατικό 

αναλόγως µε τη νοµική µορφή των εταιρειών ή κάθε άλλου νοµικού προσώπου.  

Τα φυσικά πρόσωπα, θα υποβάλλουν έναρξη επιτηδεύµατος από την αντίστοιχη 

∆ηµόσια Οικονοµική Υπηρεσία και τις µεταβολές του.  

Τα νοµιµοποιητικά έγγραφα εκπροσώπησης θα συνοδεύονται µε πιστοποιητικό περί 

µη τροποποίησης, το οποίο θα έχει εκδοθεί το πολύ δύο (2) µήνες πριν από την 

διενέργεια του διαγωνισµού, ώστε να εξασφαλίζεται ότι δεν έχει πραγµατοποιηθεί 

άλλη µεταβολή στην εταιρική κατάσταση ύστερα από το τελευταίο καταστατικό ή 

Φ.Ε.Κ. που έχει κατατεθεί. 

Αν σε κάποια χώρα δεν εκδίδονται τα παραπάνω πιστοποιητικά ή έγγραφα ή 

νοµιµοποιητικά έγγραφα εκπροσώπησης ή δεν καλύπτουν όλες τις παραπάνω 

περιπτώσεις, µπορούν να αντικατασταθούν από τα ισχύοντα στη χώρα 

εγκατάστασης του οικονοµικού φορέα, τα οποία θα υποβληθούν µαζί µε Υπεύθυνη 

δήλωση του Ν. 1599/1986, που θα τα απαριθµεί και θα τα αντιστοιχίζει. 

Οι Ενώσεις οικονοµικών φορέων που υποβάλλουν κοινή προσφορά θα πρέπει να 

υποβάλλουν όλα τα παραπάνω δικαιολογητικά για κάθε υποψήφιο που συµµετέχει 

στην ένωση. Η Ένωση δεν υποχρεούται να περιβληθεί σε ιδιαίτερη νοµική µορφή 

προκειµένου να υποβάλει προσφορά, όµως στην περίπτωση που της ανατεθεί η 

σύµβαση, πρέπει να περιβληθεί από την αναγκαία νοµική µορφή. Επίσης, τα 

απαιτούµενα δικαιολογητικά πρέπει, επί ποινή αποκλεισµού, να υποβάλλονται 

χωριστά για κάθε µέλος της. Με την υποβολή της προσφοράς κάθε µέλος της 

ευθύνεται αλληλέγγυα και εις ολόκληρων και σε περίπτωση κατακύρωσης της 

σύµβασης σε αυτή, η ευθύνη αυτή εξακολουθεί µέχρι πλήρους εκτέλεσης της 

σύµβασης. Σε περίπτωση που εξαιτίας ανικανότητας για οποιοδήποτε λόγο, µέλος 

της Ένωσης δεν µπορεί να ανταποκριθεί στις υποχρεώσεις του κατά το χρόνο 

εκτέλεσης της Σύµβασης, τότε εάν οι συµβατικοί όροι µπορούν να εκπληρωθούν 
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από τα εναποµείναντα µέλη της, η Σύµβαση εξακολουθεί να υφίσταται στο σύνολό 

της και να παράγει όλα τα έννοµα αποτελέσµατά της. Η δυνατότητα εκπλήρωσης 

των συµβατικών όρων από τα εναποµείναντα µέλη εξετάζεται από την ∆ΕΥΑ 

Πάτρας  η οποία και θα αποφασίσει σχετικά. Εάν η  ∆ΕΥΑ Πάτρας  αποφασίσει ότι 

τα εναποµείναντα µέλη δεν επαρκούν να εκπληρώσουν τους όρους της Σύµβασης 

τότε αυτά οφείλουν να ορίσουν αντικαταστάτη, µε προσόντα αντίστοιχα του µέλους 

που αξιολογήθηκε κατά τη διάρκεια του διαγωνισµού. O αντικαταστάτης πρέπει να 

εγκριθεί µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου  της  ∆ΕΥΑ Πάτρας. 

Οι υπεύθυνες δηλώσεις δεν είναι υποχρεωτικό να φέρουν ηµεροµηνία ταυτόσηµη 

µε αυτή της υπογραφής τους, η οποία όµως πρέπει να είναι εντός των τελευταίων 

τριάντα (30) ηµερολογιακών ηµερών πριν την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής 

των προσφορών. ∆εν απαιτείται βεβαίωση του γνησίου της υπογραφής από αρµόδια 

διοικητική αρχή ή τα Κέντρα Εξυπηρέτησης Πολιτών (Κ.Ε.Π.). Όταν ο υποψήφιος 

πάροχος είναι Ο.Ε. ή Ε.Ε. και ο υπογράφων τις υπεύθυνες δηλώσεις ενεργεί ως 

νόµιµος εκπρόσωπος της εταιρείας, θα υπογράφει οπωσδήποτε κάτω από την 

εταιρική επωνυµία (σφραγίδα εταιρείας και υπογραφή). Οι υπεύθυνες δηλώσεις 

Α.Ε. και Ε.Π.Ε. απαιτείται να είναι υπογεγραµµένες από µέλος του ∆ιοικητικού 

Συµβουλίου τους, το οποίο θα έχει εκ του καταστατικού δικαίωµα υπογραφής και 

εκπροσώπησης, εποµένως θα ενεργεί ως νόµιµος εκπρόσωπος της εταιρείας και θα 

υπογράφει οπωσδήποτε κάτω από την εταιρική επωνυµία (σφραγίδα εταιρείας και 

υπογραφή). 

ΑΡΘΡΟ 9 

Εγγυήσεις 

 

1. Εγγύηση συµµετοχής 

Σύµφωνα µε τις διατάξεις του άρθρου 302  του Ν. 4412/2016, η εγγύηση 

συµµετοχής σε συνοπτικό διαγωνισµό δεν απαιτείται. 

2. Εγγύηση καλής εκτέλεσης 

α) Η εγγύηση καλής εκτέλεσης ορίζεται σε ποσοστό πέντε τοις εκατό (5%) επί της 

αξίας της σύµβασης, εκτός Φ.Π.Α. και κατατίθεται πριν ή κατά την υπογραφή 

της σύµβασης. 

β) Η εγγύηση καλής εκτέλεσης καταπίπτει στην περίπτωση παράβασης των όρων 

της σύµβασης, όπως αυτή ειδικότερα ορίζει. 
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γ) Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης επιστρέφεται µετά την οριστική παραλαβή 

των υπό προµήθεια υπηρεσιών και ύστερα από την εκκαθάριση των τυχόν 

απαιτήσεων από τους δύο συµβαλλόµενους. Εάν στο πρωτόκολλο παραλαβής 

αναφέρονται παρατηρήσεις ή υπάρχει εκπρόθεσµη παράδοση, η παραπάνω 

σταδιακή αποδέσµευση γίνεται µετά την αντιµετώπιση, κατά τα προβλεπόµενα, 

των παρατηρήσεων και του εκπροθέσµου. 

δ) Η εγγύηση καλής εκτέλεσης εκδίδεται από πιστωτικά ιδρύµατα που λειτουργούν 

νόµιµα στα κράτη - µέλη της Ένωσης ή του Ευρωπαϊκού Οικονοµικού Χώρου ή 

στα κράτη-µέρη της Συµφωνίας περί ∆ηµοσίων Συµβάσεων, η οποία κυρώθηκε 

µε το Ν. 2513/1997 και έχουν, σύµφωνα µε τις ισχύουσες διατάξεις, το δικαίωµα 

αυτό. Μπορούν, επίσης, να εκδίδονται από το Ε.Τ.Α.Α. - Τ.Σ.Μ.Ε.∆.Ε. ή να 

παρέχεται µε γραµµάτιο του Ταµείου Παρακαταθηκών και ∆ανείων µε 

παρακατάθεση σε αυτό του αντίστοιχου χρηµατικού ποσού. Αν συσταθεί 

παρακαταθήκη µε γραµµάτιο παρακατάθεσης χρεογράφων στο Ταµείο 

Παρακαταθηκών και ∆ανείων, τα τοκοµερίδια ή µερίσµατα που λήγουν κατά τη 

διάρκεια της εγγύησης επιστρέφονται µετά τη λήξη τους στον υπέρ ου η εγγύηση 

οικονοµικό φορέα. 

ε) Η εγγύηση καλής εκτέλεσης περιλαµβάνει κατ’ ελάχιστον τα ακόλουθα στοιχεία: 

1.  την ηµεροµηνία έκδοσης, 

2. τον εκδότη, 

3. την αναθέτουσα αρχή προς την οποία απευθύνονται, 

4.  τον αριθµό της εγγύησης, 

5.  το ποσό που καλύπτει η εγγύηση, 

6. την πλήρη επωνυµία, τον Α.Φ.Μ. και τη διεύθυνση του οικονοµικού φορέα 

υπέρ του οποίου εκδίδεται η εγγύηση, 

ζ) τους όρους ότι: 

- η εγγύηση παρέχεται ανέκκλητα και ανεπιφύλακτα, ο δε εκδότης παραιτείται του 

δικαιώµατος της διαιρέσεως και της διζήσεως, και 

- ότι σε περίπτωση κατάπτωσης αυτής, το ποσό της κατάπτωσης υπόκειται στο 

εκάστοτε ισχύον τέλος χαρτοσήµου. 

η) τα στοιχεία της σχετικής διακήρυξης και την ηµεροµηνία διενέργειας του 

διαγωνισµού, 

θ) την ηµεροµηνία λήξης ή τον χρόνο ισχύος της εγγύησης, 



11 

ι) την ανάληψη υποχρέωσης από τον εκδότη της εγγύησης να καταβάλει το ποσό 

της εγγύησης ολικά ή µερικά εντός πέντε (5) ηµερών µετά από απλή έγγραφη 

ειδοποίηση   της  ∆ΕΥΑΠ  και  

ια) τον αριθµό και τον τίτλο της σχετικής σύµβασης  

Όσον αφορά το χρόνο ισχύος της εγγύησης καλής εκτέλεσης, αυτός θα πρέπει να 

είναι µεγαλύτερος από τον συµβατικό χρόνο παράδοσης, κατά τον χρόνο που µε 

βάση τη σύµβαση η ∆ΕΥΑ Πάτρας υποχρεούται στην παραλαβή, κατά δύο (2) 

µήνες. 

Οι υπηρεσίες της ∆ΕΥΑ Πάτρας επικοινωνούν µε τους φορείς που έχουν εκδώσει 

τις εγγυητικές επιστολές προκειµένου να διαπιστωθεί η εγκυρότητά τους. 

Για ότι δεν προβλέφθηκε ισχύουν οι διατάξεις του άρθρου 302 του Ν. 4412/2016. 

 

ΑΡΘΡΟ 10 

Τρόπος υποβολής και σύνταξης προσφορών 

1. Οι προσφορές των οικονοµικών φορέων υποβάλλονται εγγράφως. Η υποβολή 

µόνο µίας προσφοράς δεν αποτελεί κώλυµα για τη συνέχιση της διαδικασίας του 

διαγωνισµού και την ανάθεση της σύµβασης. 

2. Όσοι επιθυµούν να συµµετάσχουν στον συνοπτικό διαγωνισµό, απαιτείται να 

καταρτίσουν και να υποβάλουν εγγράφως προσφορά µε τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά και ότι άλλο απαιτείται από την παρούσα διακήρυξη ενώπιον της 

επιτροπής διαγωνισµού , µέχρι την καταληκτική ηµεροµηνία και ώρα, στην 

ελληνική γλώσσα, σε σφραγισµένο φάκελο. 

3.  Οι  προσφορές   µπορούν   να  αποσταλούν   ταχυδροµικά   ή   µε   άλλο τρόπο   

(πλην   ηλεκτρονικού     ταχυδροµείου) µε την προϋπόθεση ότι αυτές  θα έχουν 

περιέλθει στην υπηρεσία (πρωτόκολλο) µια ηµέρα πριν από την  καταληκτική 

ηµεροµηνία και ώρα διαγωνισµού. Προσφορές  που  κατατίθενται εκπρόθεσµα 

δε γίνονται δεκτές. 

4. Στον σφραγισµένο φάκελο εξωτερικά θα αναγράφεται ευκρινώς µε κεφαλαία 

γράµµατα: 

α) Η λέξη «ΠΡΟΣΦΟΡΑ». 

β) Ο πλήρης τίτλος της ∆ΕΥΑ Πάτρας. 

γ) Ο πλήρης τίτλος και ο αριθµός της διακήρυξης. 

δ) Η ηµεροµηνία διενέργειας του συνοπτικού διαγωνισµού. 
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ε) Τα στοιχεία του προσφέροντος οικονοµικού φορέα, δηλαδή η επωνυµία, η 

διεύθυνση, ο αριθµός τηλεφώνου, τηλεοµοιοτυπίας (fax) και η ηλεκτρονική του 

διεύθυνση (email). 

5. Σε περίπτωση Ένωσης οικονοµικών φορέων πρέπει να αναγράφονται τα πλήρη 

στοιχεία όλων των µελών της, καθώς και τα στοιχεία του εκπροσώπου τους. 

6. Τα περιεχόµενα του ανωτέρω φακέλου ορίζονται ως εξής: 

α) Ένας (1) (υπο)φάκελος µε την ένδειξη  

«∆ικαιολογητικά Συµµετοχής - Τεχνική Προσφορά» και 

β) Ένας (1) (υπο)φάκελος µε την ένδειξη  

«Οικονοµική Προσφορά». 

7. Στον (υπο)φάκελο «∆ικαιολογητικά Συµµετοχής - Τεχνική Προσφορά» 

περιλαµβάνονται, επί ποινή αποκλεισµού, τα κατά περίπτωση απαιτούµενα 

δικαιολογητικά, σύµφωνα µε τις διατάξεις της κείµενης νοµοθεσίας για την 

ανάθεση δηµοσίων συµβάσεων και συγκεκριµένα: 

α) Τα στοιχεία που ζητούνται σύµφωνα µε το άρθρο 8 της παρούσας διακήρυξης 

(δικαιολογητικά συµµετοχής). 

β) Πλήρη περιγραφή των προσφερόµενων υπηρεσιών σύµφωνα µε τις τεχνικές 

προδιαγραφές .  

8. Σε περίπτωση ένωσης οικονοµικών φορέων, τα τεχνικά στοιχεία πρέπει να 

υποβάλλονται ξεχωριστά για κάθε µέλος της. 

9. Στα περιεχόµενα της τεχνικής προσφοράς δεν πρέπει σε καµία περίπτωση να 

εµφανίζονται οικονοµικά στοιχεία. Ενδεχόµενη εµφάνιση οικονοµικών 

στοιχείων αποτελεί λόγο απόρριψης της προσφοράς. 

10. Στον (υπο)φάκελο µε την ένδειξη «Οικονοµική Προσφορά» περιλαµβάνεται η 

οικονοµική προσφορά του συµµετέχοντος στο διαγωνισµό, η οποία θα πρέπει 

να έχει συνταχθεί και να περιέχει τα απαιτούµενα από τη διακήρυξη 

oικovoµικά  στοιχεία της προσφοράς, µε ποινή αποκλεισµού σε αντίθετη 

περίπτωση. Γίνονται δεκτές προσφορές µόνο για το σύνολο της υπηρεσίας . 

Όλες οι τιµές στην προσφορά, καθώς και ο συνολικός προϋπολογισµός 

προσφοράς, συµπληρώνονται ολογράφως επί ποινή απαραδέκτου. Αριθµητική 

µόνο αναγραφή τιµής στην προσφορά δεν λαµβάνεται υπόψη. 
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11. Οι τιµές πρέπει να περιλαµβάνουν τις ενδεχόµενες υπέρ τρίτων κρατήσεις ως 

και κάθε άλλη επιβάρυνση, όπως προβλέπεται στη διακήρυξη, εκτός του 

Φ.Π.Α., ο οποίος θα αναφέρεται χωριστά. Η συνολική τιµή χωρίς Φ.Π.Α. θα 

ληφθεί υπόψη για τη σύγκριση των προσφορών. 

12. Προσφορές που τυχόν έχουν αποσταλεί ή υποβληθεί πριν την καταληκτική 

ηµεροµηνία, αποσφραγίζονται όλες µαζί µετά τη λήξη της προθεσµίας 

υποβολής προσφορών. 

13. Μετά την κατάθεση της προσφοράς δεν γίνεται αποδεκτή αλλά απορρίπτεται 

ως απαράδεκτη τροποποίηση ή απόκρουση όρου της διακήρυξης ή της 

προσφοράς. ∆ιευκρινίσεις δίνονται από τον προσφεύγοντα µόνο όταν ζητούνται 

από την επιτροπή διαγωνισµού και µε τον τρόπο που υποδεικνύεται από αυτήν. 

Από τις διευκρινίσεις που δίνονται σύµφωνα µε τα παραπάνω, λαµβάνονται 

υπόψη µόνο εκείνες που αναφέρονται στα σηµεία που ζητήθηκαν. Ειδικότερα, 

κατά τη διαδικασία αξιολόγησης των προσφορών, η Επιτροπή µπορεί να καλεί 

εγγράφως τους προσφέροντες να διευκρινίζουν τα έγγραφα ή δικαιολογητικά 

της προσφοράς τους (δικαιολογητικά συµµετοχής, τεχνική ή οικονοµική 

προσφορά) που έχουν υποβάλει. Η διευκρίνιση ή η συµπλήρωση αφορά µόνο 

τις ασάφειες, επουσιώδεις πληµµέλειες ή πρόδηλα τυπικά σφάλµατα που 

επιδέχονται διόρθωση ή συµπλήρωση, ιδίως δε παράλειψη µονογραφών, 

διακεκοµµένη αρίθµηση, ελαττώµατα συσκευασίας και σήµανσης του φακέλου 

και των υπο φακέλων των προσφορών ή αιτήσεων συµµετοχής, λεκτικές και 

φραστικές αποκλίσεις των εγγράφων της προσφοράς από την ορολογία των 

εγγράφων της σύµβασης, που δεν επιφέρουν έννοµες συνέπειες ως προς το 

περιεχόµενό τους, ελλείψεις ως προς τα νοµιµοποιητικά στοιχεία. 

 

ΑΡΘΡΟ 11 

Χρόνος ισχύος των προσφορών 

 

1. Οι προσφορές των υποψηφίων στο διαγωνισµό ισχύουν και δεσµεύουν τους 

διαγωνιζόµενους για χρονικό διάστηµα τουλάχιστον (4) µηνών από την εποµένη 

της διενέργειας του διαγωνισµού. 

2. Προσφορά που ορίζει χρόνο ισχύος µικρότερο του προβλεπόµενου από την 

διακήρυξη, απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 
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3. Η ∆ΕΥΑ µπορεί µε έγγραφη γνωστοποίηση προς τους διαγωνιζόµενους να 

παρατείνει πριν από την λήξη της, την προθεσµία κατά ανώτατο όριο (4) µήνες 

χωρίς οι διαγωνιζόµενοι να έχουν δικαίωµα για αντιρρήσεις. 

4. Ο προσφέρων δεν έχει δικαίωµα να αποσύρει την προσφορά του ή µέρος της µετά 

την κατάθεσή της, εφόσον αυτή είναι σε ισχύ. Σε περίπτωση που η προσφορά ή 

µέρος της αποσυρθεί, ο προσφέρων χάνει κάθε δικαίωµα για κατακύρωση. 

ΑΡΘΡΟ 12 

Ενστάσεις προ της υπογραφής της σύµβασης 

 

Ενστάσεις υποβάλλονται από τους οικονοµικούς φορείς κατά της διακήρυξης του 

διαγωνισµού ή κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής  ως εξής: 

α) Κατά της διακήρυξης του διαγωνισµού, στην ∆ΕΥΑ Πάτρας  µέχρι πέντε (5) 

ηµέρες πριν από την ηµεροµηνία διενέργειας του συνοπτικού διαγωνισµού. Για 

τον καθορισµό της προθεσµίας αυτής συνυπολογίζονται και οι ηµεροµηνίες της 

δηµοσιοποίησης της περίληψης διακήρυξης και της διενέργειας του διαγωνισµού. 

Αν προκύπτει κλάσµα θεωρείται ολόκληρη ηµέρα. Η ένσταση εξετάζεται από το 

∆ιοικητικό Συµβούλιο της ∆ΕΥΑ Πάτρας, κατόπιν εισήγησης της αρµόδιας 

υπηρεσίας. 

β) Κατά πράξης της αναθέτουσας αρχής εντός προθεσµίας πέντε (5) ηµερών από 

την κοινοποίηση της προσβαλλόµενης πράξης στον ενδιαφερόµενο οικονοµικό 

φορέα.  

Η ένσταση υποβάλλεται ενώπιον της αναθέτουσας αρχής, η οποία εξετάζεται από 

το ∆ιοικητικό Συµβούλιο, µετά από γνωµοδότηση της Επιτροπής αξιολόγησης 

ενστάσεων, εντός προθεσµίας δέκα (10) ηµερών, µετά την άπρακτη πάροδο της 

οποίας τεκµαίρεται η απόρριψη της ένστασης.  

Για το παραδεκτό της άσκησης ένστασης, απαιτείται, µε την κατάθεση της 

ένστασης, η καταβολή παραβόλου υπέρ του ∆ηµοσίου ποσού ίσου µε το ένα τοις 

εκατό (1%) επί της εκτιµώµενης αξίας της σύµβασης. Το παράβολο αυτό αποτελεί 

δηµόσιο έσοδο. Το παράβολο επιστρέφεται µε πράξη της αναθέτουσας αρχής, αν η 

ένσταση γίνει δεκτή από το διοικητικό συµβούλιο. 

Ενστάσεις που υποβάλλονται για οποιουσδήποτε άλλους από τους 

προαναφερόµενους λόγους πριν την υπογραφή της σύµβασης δεν γίνονται δεκτές. 
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Οι ενστάσεις κοινοποιούνται επί ποινή αποκλεισµού , από τον ενιστάµενο σε αυτόν 

κατά του οποίου στρέφονται και το αντίστοιχο αποδεικτικό αποστέλλεται σε φυσική 

µορφή στο αρµόδιο όργανο της ∆ΕΥΑ Πάτρας. 

Ενστάσεις που δεν υποβάλλονται σύµφωνα µε τα παραπάνω θεωρούνται ως µη 

υποβληθείσες. 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 13 

Προσφερόµενη τιµή 

1. Η οικονοµική προσφορά, δηλαδή η προσφερόµενη τιµή δίδεται σε ευρώ και θα 

αναφέρεται η τιµή χωρίς Φ.Π.Α. σε ευρώ αριθµητικά και ολογράφως ανά µονάδα 

(τόνος)  και  για το σύνολο των υπηρεσιών. 

2. Η τιµή της προσφοράς δίνεται ανά µονάδα (τόνος) και συνολικά για όλες τις 

υπηρεσίες. Στην τιµή περιλαµβάνονται οι υπέρ τρίτων κρατήσεις, ως και κάθε 

άλλη νόµιµη επιβάρυνση, µη συµπεριλαµβανοµένου Φ.Π.Α., για παράδοση των 

υπηρεσιών στον τόπο και µε τον τρόπο που προβλέπεται στα έγγραφα της 

σύµβασης. 

3. Προσφορά που θέτει όρο αναπροσαρµογής, απορρίπτεται ως απαράδεκτη. 

Προσφορά που δεν προκύπτει µε σαφήνεια η προσφερόµενη τιµή ή δεν δίδεται 

ενιαία τιµή απορρίπτεται ως απαράδεκτη.  

4. Προσφορά που είναι αόριστη και ανεπίδεκτη εκτίµησης ή είναι υπό αίρεση, 

απορρίπτεται ως απαράδεκτη, µετά από προηγούµενη γνωµοδότηση της 

Επιτροπής διαγωνισµού. 

5. Προσφορές που παρουσιάζουν, κατά την κρίση της Επιτροπής διαγωνισµού, 

ουσιώδεις αποκλίσεις από τους όρους της διακήρυξης και τις τεχνικές 

προδιαγραφές απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

 

ΑΡΘΡΟ 14 

Αξιολόγηση προσφορών 

1. Η αποσφράγιση του φακέλου των δικαιολογητικών συµµετοχής, των τεχνικών 

προσφορών και των οικονοµικών προσφορών µπορούν να γίνουν σε µία δηµόσια 

συνεδρίαση, κατά την κρίση της Επιτροπής διαγωνισµού. 
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2. Η Επιτροπή διαγωνισµού προβαίνει στην έναρξη της διαδικασίας αποσφράγισης 

των προσφορών την ορισµένη ηµεροµηνία και ώρα. Η αποσφράγιση διενεργείται 

δηµόσια, παρουσία των προσφερόντων ή των νοµίµως εξουσιοδοτηµένων 

εκπροσώπων τους, οι οποίοι λαµβάνουν γνώση των λοιπών συµµετεχόντων στη 

διαδικασία και των στοιχείων που υποβλήθηκαν από αυτούς. 

3. Αρχικά αποσφραγίζεται ο κυρίως φάκελος προσφοράς, ο φάκελος των 

δικαιολογητικών συµµετοχής, καθώς και ο φάκελος της τεχνικής προσφοράς, 

µονογράφονται και σφραγίζονται από την Επιτροπή όλα τα δικαιολογητικά που 

υποβάλλονται κατά το στάδιο αυτό και η τεχνική προσφορά, ανά φύλλο. Η 

Επιτροπή καταχωρεί όσους υπέβαλαν προσφορές, καθώς και τα υποβληθέντα 

αυτών δικαιολογητικά και τα αποτελέσµατα του ελέγχου αυτών σε πρακτικό, το 

οποίο υπογράφεται από τα µέλη της Επιτροπής. Στη συνέχεια αποσφραγίζονται 

οι φάκελοι των οικονοµικών προσφορών που έγιναν αποδεκτές , ανακοινώνονται 

οι προσφερθείσες τιµές  και µονογράφονται από τα µέλη της Επιτροπής. 

4. Ακολούθως, η Επιτροπή στην ίδια ή σε επόµενη συνεδρίαση (κατά την κρίση 

της) προβαίνει στην αξιολόγηση της τεχνικής προσφοράς και συντάσσει 

πρακτικό για την απόρριψη των τεχνικών προσφορών που δεν γίνονται 

αποδεκτές και την αποδοχή ή και βαθµολόγηση των τεχνικών προσφορών µε 

βάση το κριτήριο ανάθεσης.  

5. Προσωρινός ανάδοχος θα αναδειχθεί ο προσφέρων µε βάση το κριτήριο 

ανάθεσης   µε την προϋπόθεση ότι η προσφορά του καλύπτει τις τεχνικές 

απαιτήσεις και προδιαγραφές της διακήρυξης κάτι που θα κριθεί από την  

αρµόδια Επιτροπή Αξιολόγησης . 

6. Το αποτέλεσµα των ανωτέρω σταδίων, που µπορούν να γίνουν σε µία δηµόσια 

συνεδρίαση, επικυρώνονται µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, η οποία 

κοινοποιείται στους προσφέροντες. 

7. Κατά της ανωτέρω απόφασης χωρεί ένσταση, σύµφωνα µε τις διατάξεις του 

άρθρου 127 του Ν. 4412/2016. 

 

ΑΡΘΡΟ 15 

∆ικαιολογητικά κατακύρωσης 

1. Μετά την αξιολόγηση των προσφορών, η αναθέτουσα αρχή ειδοποιεί εγγράφως 

τον προσφέροντα, στον οποίο πρόκειται να γίνει η κατακύρωση (προσωρινό 
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ανάδοχο), να υποβάλει εντός ορισµένης προθεσµίας, τα πρωτότυπα ή αντίγραφα 

όλων των δικαιολογητικών του άρθρου  8 της παρούσας, ως αποδεικτικά 

στοιχεία για τη µη συνδροµή των λόγων αποκλεισµού και για την πλήρωση των 

κριτηρίων ποιοτικής επιλογής.  

2. Τα δικαιολογητικά που πρέπει να προσκοµίσει ο προσωρινός ανάδοχος είναι τα 

ακόλουθα: 

α) Απόσπασµα ποινικού µητρώου, έκδοσης τουλάχιστον του τελευταίου 

τριµήνου, από το οποίο προκύπτει ότι δεν έχουν καταδικασθεί για αδίκηµα 

σχετικό µε την άσκηση της επαγγελµατικής τους δραστηριότητας.  

β) Υπεύθυνη δήλωση του Ν. 1599/1986, στην οποία θα δηλώνει όλους τους 

οργανισµούς κοινωνικής ασφάλισης στους οποίους οφείλει να καταβάλλει 

εισφορές τόσο για τα µέλη τους όσο για το απασχολούµενο σε αυτούς 

προσωπικό. 

γ) Πιστοποιητικό αρµόδιας δικαστικής ή διοικητικής αρχής από το οποίο να 

προκύπτει ότι δεν τελούν υπό πτώχευση, εκκαθάριση, αναγκαστική διαχείριση, 

πτωχευτικό συµβιβασµό ή άλλη ανάλογη κατάσταση και επίσης ότι δεν τελούν 

υπό διαδικασία κήρυξης σε πτώχευση ή έκδοσης απόφασης αναγκαστικής 

εκκαθάρισης ή αναγκαστικής διαχείρισης ή πτωχευτικού συµβιβασµού ή υπό 

άλλη ανάλογη διαδικασία. 

δ) Πιστοποιητικά όλων των οργανισµών κοινωνικής ασφάλισης 

(ασφαλιστικές ενηµερότητες) τόσο για τους ίδιους τους εργοδότες όσο και για 

όλο το απασχολούµενο σε αυτούς προσωπικό, από τα οποία να προκύπτουν ότι 

είναι ενήµεροι ως προς τις υποχρεώσεις τους που αφορούν την καταβολή των 

εισφορών κοινωνικής ασφάλισης σε αυτούς τους οργανισµούς κατά την 

ηµεροµηνία διενέργειας του διαγωνισµού. Από τα περιεχόµενα των 

πιστοποιητικών χρειάζεται να προκύπτει σαφώς η διάρκεια ισχύος τους, έτσι 

ώστε να είναι ξεκάθαρο ότι τα πιστοποιητικά αυτά είναι σε ισχύ τουλάχιστον 

ως και την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής των προσφορών. 

ε) Πιστοποιητικό που εκδίδεται από αρµόδια κατά περίπτωση αρχή, από το 

οποίο να προκύπτει ότι είναι ενήµεροι ως προς τις φορολογικές τους 

υποχρεώσεις (φορολογική ενηµερότητα), το οποίο χρειάζεται να είναι σε ισχύ 

τουλάχιστον ως και την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής των προσφορών. 
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ζ) Πιστοποιητικό του βιοτεχνικού ή βιοµηχανικού επιµελητηρίου ή βεβαίωση 

αρµόδιας διοικητικής αρχής για το ειδικό τους επάγγελµα, που θα έχει εκδοθεί 

το πολύ έξι µήνες πριν  από την ηµεροµηνία διενέργειας του  διαγωνισµού            

3. Σε περίπτωση εγκατάστασής του στην αλλοδαπή, τα δικαιολογητικά των 

παραπάνω εδαφίων εκδίδονται µε βάση την ισχύουσα νοµοθεσία της χώρας που 

είναι εγκατεστηµένοι, από την οποία και εκδίδεται το σχετικό πιστοποιητικό. 

Τα νοµικά πρόσωπα, ηµεδαπά ή αλλοδαπά προσκοµίζουν όλα τα παραπάνω 

δικαιολογητικά, εκτός του αποσπάσµατος ποινικού µητρώου, µε την ακόλουθη 

τροποποίηση:  

• Πιστοποιητικά όλων των οργανισµών κοινωνικής ασφάλισης (ασφαλιστικές 

ενηµερότητες), από τα οποία να προκύπτουν ότι είναι ενήµεροι ως προς τις 

υποχρεώσεις τους που αφορούν την καταβολή των εισφορών κοινωνικής 

ασφάλισης σε αυτούς τους οργανισµούς κατά την ηµεροµηνία διενέργειας του 

διαγωνισµού. Από τα περιεχόµενα των πιστοποιητικών χρειάζεται να προκύπτει 

σαφώς η διάρκεια ισχύος τους, έτσι ώστε να είναι ξεκάθαρο ότι τα πιστοποιητικά 

αυτά είναι σε ισχύ τουλάχιστον ως και την καταληκτική ηµεροµηνία υποβολής 

των προσφορών. 

• Οι οµόρρυθµες εταιρείες (Ο.Ε.) θα προσκοµίσουν πιστοποιητικά όλων των 

οργανισµών κοινωνικής ασφάλισης τόσο για όλα τα µέλη τους όσο και για όλο 

το απασχολούµενο σε αυτές προσωπικό 

• Οι ετερόρρυθµες εταιρείες (Ε.Ε.) θα προσκοµίσουν πιστοποιητικά όλων των 

οργανισµών κοινωνικής ασφάλισης µόνο για τα οµόρρυθµα µέλη τους και για 

όλο το απασχολούµενο σε αυτές προσωπικό. 

• Οι εταιρείες περιορισµένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.) θα προσκοµίσουν πιστοποιητικά 

όλων των οργανισµών κοινωνικής ασφάλισης των διαχειριστών τους και για όλο 

το απασχολούµενο σε αυτές προσωπικό.  

• Οι ανώνυµες εταιρείες (Α.Ε.) θα προσκοµίσουν πιστοποιητικά όλων των 

οργανισµών κοινωνικής ασφάλισης για όλο το απασχολούµενο σε αυτές 

προσωπικό. ∆εν θα προσκοµίσουν αντίστοιχα πιστοποιητικά για τα µέλη των 

∆ιοικητικών Συµβουλίων τους. 

• Το απόσπασµα ποινικού µητρώου αφορά στους διαχειριστές για τις εταιρείες 

περιορισµένης ευθύνης (Ε.Π.Ε.), τους διαχειριστές και τα οµόρρυθµα µέλη για 
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τις προσωπικές εταιρείες (Ο.Ε και Ε.Ε), στον πρόεδρο και διευθύνοντα 

σύµβουλο για τις ανώνυµες εταιρείες (Α.Ε) και σε κάθε άλλη περίπτωση νοµικού 

προσώπου στους νόµιµους εκπροσώπους του. 

4. Τα δικαιολογητικά προσκοµίζονται σε σφραγισµένο φάκελο, ο οποίος 

παραδίδεται εµπρόθεσµα στην Επιτροπή διαγωνισµού. 

5. Αν δεν προσκοµισθούν τα παραπάνω δικαιολογητικά ή υπάρχουν ελλείψεις σε 

αυτά που υποβλήθηκαν ή κατά τον έλεγχο των παραπάνω δικαιολογητικών 

διαπιστωθεί ότι τα στοιχεία που δηλώθηκαν είναι ψευδή ή ανακριβή ή δεν 

προσκοµίσθηκαν νοµίµως και εµπροθέσµως, δεν αποδεικνύεται η µη συνδροµή 

των λόγων αποκλεισµού ή η πλήρωση µιας ή περισσότερων από τις απαιτήσεις 

των κριτηρίων ποιοτικής επιλογής, ο προσωρινός ανάδοχος κηρύσσεται 

έκπτωτος και η κατακύρωση γίνεται στον προσφέροντα που υπέβαλε την αµέσως 

επόµενη πλέον συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά βάσει τιµής, 

χωρίς να λαµβάνεται υπόψη η προσφορά του προσφέροντος που απορρίφθηκε. 

Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν υπέβαλε αληθή ή ακριβή δήλωση η 

διαδικασία ανάθεσης µαταιώνεται. 

6. Η διαδικασία ελέγχου των παραπάνω δικαιολογητικών ολοκληρώνεται µε τη 

σύνταξη πρακτικού από την Επιτροπή και τη διαβίβαση του φακέλου στο 

∆ιοικητικό Συµβούλιο για τη λήψη απόφασης είτε για την κήρυξη του 

προσωρινού αναδόχου ως εκπτώτου είτε για τη µαταίωση της διαδικασίας είτε 

κατακύρωσης της σύµβασης. Το αποτέλεσµα του ελέγχου των παραπάνω 

δικαιολογητικών, επικυρώνονται µε την απόφαση κατακύρωσης. 

7. Όσοι υπέβαλαν παραδεκτές προσφορές λαµβάνουν γνώση των παραπάνω 

δικαιολογητικών που κατατέθηκαν. 

8. Προσφορές που παρουσιάζουν, κατά την κρίση της Επιτροπής αξιολόγησης, 

ουσιώδεις αποκλίσεις από τους όρους της διακήρυξης και τις τεχνικές 

προδιαγραφές απορρίπτονται ως απαράδεκτες. 

9. Σε κάθε περίπτωση για την κατακύρωση αποφασίζει το ∆ιοικητικό Συµβούλιο 

της ∆ΕΥΑ Πάτρας και η σχετική απόφαση υποβάλλεται στο Συντονιστή 

Αποκεντρωµένης ∆ιοίκησης για έλεγχο νοµιµότητας. Η απόφαση για την 

κατακύρωση του διαγωνισµού µπορεί να ληφθεί και µετά την πάροδο ισχύος των 

προσφορών και η σύµβαση να καταρτιστεί έγκυρα, εάν συµφωνεί και ο 

µειοδότης. 
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ΑΡΘΡΟ 16 

Κρίση αποτελέσµατος διαγωνισµού 

 

Η Επιτροπή Αξιολόγησης του αποτελέσµατος του διαγωνισµού µε γνωµοδότησή της 

προς το ∆ιοικητικό Συµβούλιο που αποφασίζει σχετικά, µπορεί να προτείνει:  

1.  Την κατακύρωση της σύµβασης για ολόκληρη την ποσότητα ή µέρος αυτής µέχρι 

και 50% ή για µεγαλύτερη ποσότητα κατά 30% που προσφέρει ο διαγωνιζόµενος.  

2.  Τη µαταίωση του αποτελέσµατος και επανάληψη µε τροποποίηση ή µη των όρων 

και των τεχνικών προδιαγραφών. 

3.  Τη διενέργεια κλήρωσης µεταξύ ισότιµων προσφορών. 

 

ΑΡΘΡΟ 17 

Ανακοίνωση κατακύρωσης και υπογραφή σύµβασης 

1. Η απόφαση κατακύρωσης δεν παράγει τα έννοµα αποτελέσµατά της, εφόσον η 

∆ΕΥΑ Πάτρας δεν την κοινοποιήσει σε όλους τους προσφέροντες.  

2. Η ∆ΕΥΑ Πάτρας προσκαλεί τον ανάδοχο να προσέλθει για την υπογραφή του 

συµφωνητικού, εντός δέκα (10) ηµερών από την κοινοποίηση σχετικής έγγραφης 

ειδικής πρόσκλησης. 

3. Η υπογραφή του συµφωνητικού έχει αποδεικτικό χαρακτήρα. Εάν ο ανάδοχος 

δεν προσέλθει να υπογράψει το συµφωνητικό, µέσα στην προθεσµία που 

ορίζεται στην ειδική πρόκληση, κηρύσσεται έκπτωτος και η κατακύρωση γίνεται 

στον προσφέροντα που υπέβαλε την αµέσως επόµενη πλέον συµφέρουσα από 

οικονοµική άποψη προσφορά. Αν κανένας από τους προσφέροντες δεν 

προσέλθει για την υπογραφή του συµφωνητικού, η διαδικασία ανάθεσης 

µαταιώνεται. 

ΑΡΘΡΟ 18 

Παραλαβή του αντικειµένου της σύµβασης 

 

1. Ο χρόνος εκτέλεσης των υπηρεσιών ορίζεται σε ένα έτος   από την ηµεροµηνία 

ανάρτησης της σύµβασης στο ΚΗΜ∆ΗΣ  ή και περισσότερο εφόσον γίνει χρήση 
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της δυνατότητας αύξησης των ποσοτήτων της µελέτης ή και παραταθεί ως 

ανωτέρω. 

2. Ο ανάδοχος υποχρεούται να παρέχει τις υπηρεσίες  µέσα στα χρονικά όρια και µε 

τον τρόπο που ορίζει η σύµβαση. 

3. H διαδικασία παραλαβής των υπηρεσιών   θα γίνει από επιτροπή παραλαβής, 

σύµφωνα µε όσα καθορίζονται στις διατάξεις των άρθρων 216-221 του 

Ν.4412/2016. 

4. Κατά τη διαδικασία παραλαβής διενεργείται ο απαιτούµενος έλεγχος, σύµφωνα 

µε τα οριζόµενα στη σύµβαση και στον Ν.4412/2016 

 

ΑΡΘΡΟ 19 

Ποινικές ρήτρες 

Αν η υπό προµήθεια υπηρεσία παραληφθεί από υπαιτιότητα του αναδόχου µετά τη 

λήξη της διάρκειας της σύµβασης και µέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που 

τυχόν χορηγήθηκε, µπορεί να επιβάλλονται εις βάρος του ποινικές ρήτρες, µε 

αιτιολογηµένη απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου. 

 

ΑΡΘΡΟ 20 

Τρόπος Πληρωµής 

 

Η πληρωµή της αξίας των υπό προµήθεια υπηρεσιών θα γίνει  εντός δύο 

µηνών µετά την παραλαβή τους από την αρµόδια επιτροπή ,την έκδοση σχετικού 

τιµολογίου και την προσκόµιση των λοιπών δικαιολογητικών που ορίζει ο νόµος.  

 

ΑΡΘΡΟ  21 

∆ηµοσίευση 

 

Η  διακήρυξη θα καταχωρηθεί στο Κ.Η.Μ.∆Η.Σ.,  δώδεκα τουλάχιστον ηµέρες πριν 

από την διενέργεια του διαγωνισµού και  θα δηµοσιευθεί  µία φορά:  

• σε µία  ηµερήσια  τοπική εφηµερίδα και  

• σε µία εβδοµαδιαία τοπική  εφηµερίδα   
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Όλα τα τεύχη του διαγωνισµού  είναι αναρτηµένα στο δικτυακό τόπο της ∆ΕΥΑΠ 

στη διεύθυνση: www.deyap.gr και στην διαδικτυακή πύλη www.promitheus.gov.gr 

στο ΚΗΜ∆ΗΣ 

Για ότι δεν προβλέφθηκε ισχύουν οι σχετικές διατάξεις του Ν. 4412/2016, του Ν. 

1069/1980 και του Ν. 3463/2006. 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ 22 

Τελικές   διατάξεις  

 

Το αποτέλεσµα του διαγωνισµού θα εγκριθεί από το ∆.Σ της ∆ΕΥΑΠ. 

 

 Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆Σ  ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ 

 

 

 ΑΝ∆ΡΕΑΣ ΠΑΠΑΝΙΚΗΤΑΣ  Ο   ΓΕΝΙΚΟΣ  ∆/ΝΤΗΣ 

 

Η ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ 

 

ΠΑΠΑΖΑΦΕΙΡΗ ΘΕΟ∆ΩΡΑ 



1 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ   

ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ 

ΑΡΜ: ΘΕΟ∆ΩΡΑ ΠΑΠΑΖΑΦΕΙΡΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

 

 

ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΑΦΥ∆ΑΤΩΜΕΝΗΣ ΙΛΥΟΣ  

ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΕΛ ΠΑΤΡΑΣ 

 

CPVS-90513900-5 

 

 

 

 

ΣΥΓΓΡΑΦΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 

 

ΑΡ. ∆ΙΑΚ. 5Ε/2017 
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ΑΡΘΡΟ  1 

Αντικείµενο    

 

Η παρούσα συγγραφή αφορά  την προµήθεια υπηρεσιών επεξεργασίας και διάθεσης 

αφυδατωµένης ιλύος από τις ΕΕΛ Πάτρας , όπως περιγράφονται στις τεχνικές προδιαγραφές η 

οποία θα γίνει µε συνοπτικό  διαγωνισµό, µε σφραγισµένες προσφορές και µε κριτήριο  

ανάθεσης της σύµβασης την πλέον συµφέρουσα από οικονοµική άποψη προσφορά, µόνο 

βάσει της τιµής όπως περιγράφεται στις τεχνικές προδιαγραφές. 

ΑΡΘΡΟ  2 

Ισχύουσες  διατάξεις 

 

Η εκτέλεση της προµήθειας διέπεται : 

1) Τις σχετικές διατάξεις του Ν. 4412/2016 και ειδικότερα τα ειδικά για τις ∆ΕΥΑ άρθρα αυτού 

(222-238) 

2) Τις σχετικές διατάξεις του Ν. 3463/06 (∆ηµοτικός και Κοινοτικός  Κώδικας ) και ιδιαίτερα 

του άρθρου 209 

3) Τις σχετικές διατάξεις του Ν. 1069/80 «περί κινήτρων δια την ίδρυση επιχειρήσεων Ύδρευσης 

Αποχέτευσης» και ειδικότερα το άρθρο 22 περί έργων και προµηθειών    

ΑΡΘΡΟ  3 

Συµβατικά  στοιχεία  κατά  σειρά  ισχύος 

 

Τα συµβατικά στοιχεία της προµήθειας κατά σειρά ισχύος είναι: 

α)  Η διακήρυξη του διαγωνισµού 

β)  Οι τεχνικές προδιαγραφές   

γ)  Η συγγραφή υποχρεώσεων 

δ)  Ο ενδεικτικός προϋπολογισµός 

ε)  Η προσφορά του µειοδότη. 
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ΑΡΘΡΟ  4 

Οικονοµικές  υποχρεώσεις του προµηθευτή 

 

Τον ανάδοχο της προµήθειας  βαρύνουν όλες οι νόµιµες κρατήσεις (υπέρ ∆ηµοσίου, 

Ε.Α.Α.∆Η.ΣΥ.) για τους Ο.Τ.Α. α΄ βαθµού, εισφορές κλπ. Σε περίπτωση άρνησής του 

παρακρατούνται από τον πρώτο λογαριασµό του. 

 

ΑΡΘΡΟ  5 

Σύµβαση -  Εγγύηση  καλής  εκτέλεσης 

 

Μετά την κατακύρωση του διαγωνισµού συντάσσεται σχετική σύµβαση, η οποία  

υπογράφεται και από τα δύο συµβαλλόµενα µέρη. Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης θα 

αντιστοιχεί σε ποσοστό  5%  του  συµβατικού ποσού της προµήθειας χωρίς τον αναλογούντα 

ΦΠΑ . 

 

ΑΡΘΡΟ   6 

Ποιότητα  υπηρεσιών   -  απόρριψη – αντικατάσταση  

Παραλαβή  υπηρεσιών  

 

1. Η  διαδικασία παραλαβής των υπηρεσιών επεξεργασίας και διάθεσης αφυδατωµένης ιλύος 

από τις ΕΕΛ Πάτρας ,θα γίνει από  επιτροπή παραλαβής , σύµφωνα µε όσα καθορίζονται στις 

διατάξεις των άρθρων 216-221 του Ν. 4412/2016. 

2. Κατά τη διαδικασία παραλαβής διενεργείται ο απαιτούµενος έλεγχος, σύµφωνα µε τα 

οριζόµενα στη σύµβαση και  στον Ν. 4412/2016 . 

3. Αν η επιτροπή παραλαβής κρίνει ότι οι υπηρεσίες   δεν ανταποκρίνονται πλήρως στους όρους 

της σύµβασης, συντάσσεται πρωτόκολλο προσωρινής παραλαβής, που αναφέρει τις 

παρεκκλίσεις που διαπιστώθηκαν από τους όρους της σύµβασης και γνωµοδοτεί αν οι 

αναφερόµενες παρεκκλίσεις επηρεάζουν την καταλληλότητα των υπηρεσιών  και συνεπώς αν 

µπορούν οι τελευταίες να καλύψουν τις σχετικές ανάγκες. 

4. Στην περίπτωση που διαπιστωθεί ότι δεν επηρεάζεται η καταλληλότητα, µε αιτιολογηµένη 

απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, µπορεί να εγκριθεί η παραλαβή των υπηρεσιών , µε 

έκπτωση επί της συµβατικής αξίας, η οποία θα πρέπει να είναι ανάλογη προς τις 

διαπιστωθείσες παρεκκλίσεις. Μετά την έκδοση της απόφασης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, 
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η επιτροπή παραλαβής υποχρεούται να προβεί στην οριστική παραλαβή των υπηρεσιών της 

σύµβασης και να συντάξει σχετικό πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής, σύµφωνα µε τα 

αναφερόµενα στην απόφαση. 

5. Το πρωτόκολλο οριστικής παραλαβής εγκρίνεται µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, η 

οποία κοινοποιείται υποχρεωτικά και στον ανάδοχο. Αν παρέλθει χρονικό διάστηµα 

µεγαλύτερο των τριάντα (30) ηµερών από την ηµεροµηνία υποβολής του και δεν ληφθεί 

σχετική απόφαση για την έγκριση ή την απόρριψή του, θεωρείται ότι η παραλαβή έχει 

συντελεσθεί αυτοδίκαια. 

6. Ανεξάρτητα από την αυτοδίκαιη παραλαβή και την πληρωµή του αναδόχου, 

πραγµατοποιούνται οι προβλεπόµενοι από τη σύµβαση έλεγχοι από επιτροπή που 

συγκροτείται µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, στην οποία δεν µπορεί να 

συµµετέχουν ο πρόεδρος και τα µέλη της επιτροπής που πραγµατοποίησε την παραλαβή στον 

προβλεπόµενο από την σύµβαση χρόνο. Η παραπάνω επιτροπή παραλαβής προβαίνει σε όλες 

τις διαδικασίες παραλαβής που προβλέπονται από την σύµβαση και συντάσσει τα σχετικά 

πρωτόκολλα. Η εγγυητική επιστολή καλής εκτέλεσης δεν επιστρέφεται πριν την ολοκλήρωση 

όλων των προβλεποµένων από τη σύµβαση ελέγχων και τη σύνταξη των σχετικών 

πρωτοκόλλων. Οποιαδήποτε ενέργεια που έγινε από την αρχική επιτροπή παραλαβής, δεν 

λαµβάνεται υπόψη. 

7. Σε περίπτωση οριστικής απόρριψης ολόκληρου ή µέρους των υπηρεσιών , µε έκπτωση επί της 

συµβατικής αξίας, µε απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, ύστερα από γνωµοδότηση της 

επιτροπής παραλαβής, µπορεί να εγκρίνεται αντικατάσταση των υπηρεσιών  αυτών µε άλλα, 

που να είναι σύµφωνα µε τους όρους της σύµβασης, µέσα σε τακτή προθεσµία που ορίζεται 

από την απόφαση αυτή. Αν η αντικατάσταση γίνεται µετά τη λήξη της συνολικής διάρκειας 

της σύµβασης, η προθεσµία που ορίζεται για την αντικατάσταση δεν µπορεί να είναι 

µεγαλύτερη του 25% της συνολικής διάρκειας της σύµβασης και ο προµηθευτής των 

υπηρεσιών  θεωρείται ως εκπρόθεσµος και υπόκειται στις προαναφερθείσες ποινικές ρήτρες, 

λόγω εκπρόθεσµης παράδοσης. 

8. Αν ο ανάδοχος δεν αντικαταστήσει τις υπηρεσίες   που απορρίφθηκαν µέσα στην προθεσµία 

που του τάχθηκε και εφόσον έχει λήξει η συνολική διάρκεια, κηρύσσεται έκπτωτος και 

υπόκειται στις προβλεπόµενες κυρώσεις. 
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ΑΡΘΡΟ  8 

Ποινικές  ρήτρες  -  έκπτωση  αναδόχου 

                        

1. Αν η υπό προµήθεια υπηρεσία παραληφθεί  από υπαιτιότητα του αναδόχου µετά τη λήξη της 

διάρκειας της σύµβασης και µέχρι λήξης του χρόνου της παράτασης που τυχόν χορηγήθηκε, 

µπορεί να επιβάλλονται εις βάρος του ποινικές ρήτρες, µε αιτιολογηµένη απόφαση του 

∆ιοικητικού Συµβουλίου. Οι ποινικές ρήτρες υπολογίζονται ως εξής: 

α) για καθυστέρηση που περιορίζεται σε χρονικό διάστηµα που δεν υπερβαίνει το 50% της 

προβλεπόµενης συνολικής διάρκειας της σύµβασης ή σε περίπτωση τµηµατικών - ενδιαµέσων 

προθεσµιών της αντίστοιχης προθεσµίας, επιβάλλεται ποινική ρήτρα 2,5% επί της συµβατικής 

αξίας χωρίς Φ.Π.Α. των υπηρεσιών που παρασχέθηκαν εκπρόθεσµα, 

β) για καθυστέρηση που υπερβαίνει το 50% επιβάλλεται ποινική ρήτρα 5%, χωρίς Φ.Π.Α. επί 

της συµβατικής αξίας των υπό προµήθεια υπηρεσιών  που παρασχέθηκαν εκπρόθεσµα. 

γ) οι ποινικές ρήτρες για υπέρβαση των τµηµατικών προθεσµιών είναι ανεξάρτητες από τις 

επιβαλλόµενες για υπέρβαση της συνολικής διάρκειας της σύµβασης και µπορούν να 

ανακαλούνται µε αιτιολογηµένη απόφαση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, αν οι υπηρεσίες που 

αφορούν στις ως άνω τµηµατικές προθεσµίες παρασχεθούν µέσα στη συνολική της διάρκεια 

και τις εγκεκριµένες παρατάσεις αυτής και µε την προϋπόθεση ότι το σύνολο της σύµβασης 

έχει εκτελεστεί πλήρως. 

2. Το ποσό των ποινικών ρητρών αφαιρείται και συµψηφίζεται µε την αµοιβή του αναδόχου. Η 

επιβολή ποινικών ρητρών δεν στερεί από την αναθέτουσα αρχή το δικαίωµα να κηρύξει τον 

ανάδοχο έκπτωτο. 

 

 

 

ΑΡΘΡΟ  9 

Αθέτηση  όρων   συµφωνίας 

 

Η από µέρους του µειοδότη αθέτηση των όρων της διακήρυξης και της υπογραφείσας  

σύµβασης παρέχει στη ∆ΕΥΑΠ το δικαίωµα να τον κηρύξει έκπτωτο για την προµήθεια 

υπηρεσιών επεξεργασίας και διάθεσης αφυδατωµένης ιλύος από τις ΕΕΛ Πάτρας ,µε απόφαση 

του ∆ιοικητικού Συµβουλίου, µετά από γνωµοδότηση του αρµόδιου οργάνου. Η  έκπτωση του 

αναδόχου έχει σαν συνέπεια:  
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α) Την απώλεια υπέρ της ∆ΕΥΑΠ ολόκληρου του ποσού της κατατιθέµενης εγγύησης. 

β) Την υποχρέωση του αναδόχου να αποζηµιώσει τη ∆ΕΥΑΠ για κάθε ζηµιά θετική ή 

αποθετική που θα υποστεί από τη εκτέλεση της σύµβασης. 

                                                            

ΑΡΘΡΟ   10 

Επίλυση    διαφορών 

Οι τυχόν διαφορές µεταξύ της ∆ΕΥΑΠ και του αναδόχου υπάγονται στα εκάστοτε  

αρµόδια ∆ικαστήρια των Πατρών και επιλύονται σύµφωνα µε την ισχύουσα Ελληνική  

Νοµοθεσία. 

        

                                                                 02  /  03/2017 

 

 
 

 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 

 

Η  ΣΥΝΤΑΞΑΣΑ 

 

 

 

 

Θ. ΠΑΠΑΖΑΦΕΙΡΗ 

ΘΕΩΡΗΘΗΚΕ 

Η ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΗ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 

 

 

 

ΒΑΣ. ΣΤΑΘΟΠΟΥΛΟΥ 
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ΠΑΤΡΑ 23/05/2017 

ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 7744Α 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑ     
ΓΡΑΦΕΙΟ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ      
ΑΡΜ: ΘΕΟ∆ΩΡΑ ΠΑΠΑΖΑΦΕΙΡΗ       
        
 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ ∆ΙΑΚΗΡΥΞΗΣ ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟΥ 
ΣΥΝΟΠΤΙΚΟΥ ∆ΙΑΓΩΝΙΣΜΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΜΗΘΕΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
∆ΙΑΘΕΣΗΣ ΑΦΥ∆ΑΤΩΜΕΝΗΣ ΙΛΥΟΣ ΑΠΟ ΤΙΣ ΕΕΛ ΠΑΤΡΑΣ 

 

ΑΡΙΘ. ∆ΙΑΚ. 5Ε/2017 

 

Ο ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΗΣ ∆ΕΥΑ ΠΑΤΡΑΣ 
        

       Προκηρύσσει επαναληπτικό συνοπτικό διαγωνισµό µε κριτήριο κατακύρωσης τη 
χαµηλότερη τιµή για την προµήθεια υπηρεσιών για την επεξεργασία και διάθεση 
αφυδατωµένης ιλύος από τις ΕΕΛ Πάτρας προϋπολογισθείσας δαπάνης 59.500,00€ πλέον 
ΦΠΑ 24%  14.280,00€ συνολικού ποσού 73.780,00€. 

     Ο διαγωνισµός θα διενεργηθεί στα Γραφεία της ∆ΕΥΑΠ (Ακτή  ∆υµαίων  48 1ος 
όροφος ) την Τετάρτη 7 Ιουνίου 2017 . 
 Ώρα έναρξης του διαγωνισµού 11:00 π.µ.  
 Ώρα λήξης παραλαβής προσφορών 11:30 π.µ.  
 Περισσότερες πληροφορίες  για τους όρους συµµετοχής στο διαγωνισµό καθώς και 
σχετική διακήρυξη δίνονται τις εργάσιµες ηµέρες και ώρες (7:00 π.µ-14:30 µ.µ) από το 
Γραφείο Προµηθειών της ∆ΕΥΑΠ (Ακτή ∆υµαίων 48 -1ος όροφος τηλ. 2610/366-231 
Θεοδώρα Παπαζαφείρη).  
Η διακήρυξη είναι αναρτηµένη στην ιστοσελίδα www deyap.gr.       
            
 

 
 

   
                       O ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ ΤΟΥ ∆.Σ.  
 
 

ΑΝ∆ΡΕΑΣ Κ. ΠΑΠΑΝΙΚΗΤΑΣ 
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Μ Ε Λ Ε Τ Η 

 
 
 
 

Επεξεργασία και διάθεση αφυδατωµένης ιλύος από τις ΕΕΛ Πάτρας 
 
 

 

ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

1. Τεχνική περιγραφή – προδιαγραφές αιτούµενων υπηρεσιών –  
∆ιαδικασία αξιολόγησης 
2. Προϋπολογισµός Μελέτης 
3. Έντυπο προσφοράς  
 
 
 
 
 

 

 
∆ΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΗ Υ∆ΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ 

ΠΑΤΡΑΣ 

ΑΚΤΗ ∆ΥΜΑΙΩΝ 48 ΠΑΤΡΑ, Τ.Κ. 26333,  
ΤΗΛ (2610) 366100, 525907  FAX 325790 e-mail : deyapatras@otenet.gr 
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Ταχ.∆/νση:  Ακτή ∆υµαίων 48  
  Πάτρα, ΤΚ 26333 
Τηλ.                 2610 366100 
                        2610 325790 
   

 
 
  

 
 

 
Επεξεργασία και διάθεση 
αφυδατωµένης ιλύος  
από τις ΕΕΛ Πάτρας 
 

Τεχνική περιγραφή – προδιαγραφές αιτούµενων υπηρεσιών. 
 

ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Το αντικείµενο των αιτουµένων υπηρεσιών είναι η παραλαβή, επεξεργασίας 
και διάθεση αφυδατωµένης ιλύος από τις Εγκαταστάσεις Επεξεργασίας 
Λυµάτων Πατρών (ΕΕΛ), σε κατάλληλα αδειοδοτηµένη εγκατάσταση  για την 
εν λόγω διεργασία. Το υλικό θα µεταφέρεται στην µονάδα επεξεργασίας µε 
ανατρεπόµενο φορτηγό.  Η µέση  ποσότητα ενός φορτίου είναι 18-25 τόνοι.  
Η ποσότητα αυτή λαµβάνεται ως µοναδιαίο-τυπικό φορτίο και µικρές 
αποκλίσεις δεν τροποποιούν το αντικείµενο και δεν αποτελούν βάση 
πρόσθετων απαιτήσεων.  Τα χαρακτηριστικά του υλικού, που σύµφωνα µε τη 
νοµοθεσία είναι µη επικίνδυνο στερεό απόβλητο, ΕΚΑ_19_08_05 (ΚΥΑ 
50910/2727/2003), δίνονται κατωτέρω.   

1. ΤΕΧΝΙΚΕΣ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΠΡΟ∆ΙΑΓΡΑΦΕΣ 

Οι διαγωνιζόµενοι πρέπει να διαθέτουν πλήρη, επαρκούς δυναµικότητας, 
λειτουργική και κατάλληλα στελεχωµένη µονάδα για τη δραστηριότητα της 
διαχείρισης και διάθεσης συγκεκριµένα για τον ΕΚΑ_19_08_05 (ΚΥΑ 
50910/2727/2003)  και για την αιτούµενη αναµενόµενη ηµερήσια ποσότητα 
κατά την ηµεροµηνία του διαγωνισµού και πρέπει να προσκοµίσουν 
κατάλληλη τεχνική έκθεση που να το αποδεικνύει.   

Στην τεχνική έκθεση (εκτός των άλλων) (1) πρέπει να αναφέρονται τυχόν 
υπάρχουσες συµβάσεις του προσφέροντα µε άλλες επιχειρήσεις για παραλαβή 
οµοειδούς υλικού (λάσπη από άλλους βιολογικούς) που φορτίζει τη µονάδα 
παραλαβής και επεξεργασίας ώστε να προκύπτει η δυνατότητα της 
εγκατάστασης να εξυπηρετήσει και την ποσότητα του παρόντος διαγωνισµού 
(2) πρέπει να αποδεικνύεται (ποσοτικά) ο τρόπος νόµιµης διάθεσης του 
τελικού προϊόντος (π.χ ενσωµάτωση κατα χ% σε λίπασµα και διάθεση στο 
εµπόριο ή διάθεση σε εδαφική έκταση Υ στρεµµάτων που θα καλύπτεται από 
σχετική αδειοδότηση).   Η ∆ΕΥΑΠ διατηρεί το δικαίωµα να επισκεφθεί και 
να βεβαιώσει τα δηλούµενα στην τεχνική έκθεση.     

 

Οι διαγωνιζόµενοι πρέπει να διαθέτουν άδεια (Περιβαλλοντικούς Όρους και 
Άδεια Λειτουργίας) για τη δραστηριότητα της διαχείρισης και διάθεσης 
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συγκεκριµένα για τον ΕΚΑ_19_08_05 (ΚΥΑ 50910/2727/2003)  και για την 
αιτούµενη ηµερήσια ποσότητα από την αρµόδια προς τούτο Αρχή κατά την 
ηµεροµηνία του διαγωνισµού και πρέπει, αν τους ζητηθεί, να προσκοµίσουν 
βεβαίωση ότι η άδεια ευρίσκεται σε ισχύ και δεν έχει ανακληθεί.  Σε 
περίπτωση που η µονάδα επεξεργασίας ευρίσκεται στο εξωτερικό θα 
προσκοµιστεί επίσηµη µετάφραση (του ΥΠ.ΕΞ.) των αδειών από την όποια 
αρµόδια Αρχή της Χώρας της εγκατάστασης.   

 

Σε περίπτωση που η άδεια λειτουργίας του µειοδότη ανακληθεί για 
οποιαδήποτε αιτία πέραν Ανωτέρας Βίας (φυσική καταστροφή κλπ) κατά τη 
διάρκεια εκτέλεσης της σύµβασης ο µειοδότης υποχρεούται να αναλάβει τη 
νόµιµη διάθεση της αφυδατωµένης ιλύος χωρίς να προκύψει οποιοδήποτε 
πρόσθετο κόστος για της ∆ΕΥΑΠ για το σύνολο του αντικειµένου της 
διαδικασίας µεταφοράς και διάθεσης σε άλλο αποδέκτη, δηλαδή το κόστος 
µεταφοράς (απόσταση) και διάθεσης ως σύνολο δεν θα υπερβαίνει αυτό που 
προκύπτει από τη σύµβαση.    

Η εγκατάσταση πρέπει να διαθέτει πιστοποιηµένη (από κατάλληλα 
πιστοποιηµένο µε ISO οργανισµό ή εταιρεία) ζυγιστική διάταξη και έκδοση 
έγκυρων ζυγολογίων.  Η διαθεσιµότητα της ζυγιστικής διάταξης θα 
βεβαιώνεται µε υπεύθυνη δήλωση.   

Ο Πάροχος της Υπηρεσία (Π.Υ.) θα πρέπει να υποβάλλει µε την υπογραφή 
της σύµβασης το κατάλληλο πιστοποιητικό διακρίβωσης που δεν µπορεί να 
είναι παλαιότερο του 1 έτους.  Η χρέωση θα γίνεται µε βάση το καθαρό 
παραδιδόµενο φορτίο, δηλαδή µε βάση τη διαφορά ζύγισης εισόδου και 
εξόδου του φορτηγού.  Σε διαφορετική περίπτωση (πχ αυτή δεν λειτουργεί 
προσωρινά λόγω βλάβης) το τυπικό βάρος του φορτίου θα υπολογίζεται σε 17 
ή 24 τόνους, ανάλογα µε τον τρόπο φόρτωσης. Η ∆ΕΥΑΠ διατηρεί το 
δικαίωµα να ζητήσει σε οποιαδήποτε χρονική στιγµή  έλεγχο της ακριβείας 
της ζυγιστικής διάταξης από κατάλληλα πιστοποιηµένο από το ΕΣΥ∆ 
σύµφωνα µε το κατάλληλο ISO οργανισµό ή εταιρεία, ζυγιστική διάταξη και 
έκδοση έγκυρων ζυγολογίων. 

 

Ο Π.Υ. είναι υποχρεωµένος µε δική του µέριµνα, ευθύνη και δαπάνη να 
πραγµατοποιεί κάθε απαραίτητη ανάλυση, όσον αφορά τα ποιοτικά 
χαρακτηριστικά και τη συχνότητα που απαιτούνται από τη νοµοθεσία ή το 
σύστηµα διασφάλισης ποιότητας της εγκατάστασης παραλαβής και 
επεξεργασίας, των παραλαµβανόµενων φορτίων αφυδατωµένης ιλύος από τις 
ΕΕΛ.  Ο Π.Υ. υποχρεούται να κοινοποιεί στη ∆ΕΥΑΠ τα αποτελέσµατα των 
αναλύσεων αυτών, ενηµερωτικά, σε εύλογο χρόνο.  Η ∆ΕΥΑΠ δεν εγγυάται 
κάποια ελάχιστη ή τυπική ποιότητα ιλύος.  ∆ιακυµάνσεις των ποιοτικών 
χαρακτηριστικών δεν συνιστούν σε καµία περίπτωση αιτία για άρνηση 
παραλαβής του υλικού ή έγερση απαιτήσεων πρόσθετης αποζηµίωσης από 
τον Π.Υ. 

 

Οι αποστολές ανά µήνα και το χρονικό διάστηµα που θα απαιτηθούν οι 
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υπηρεσίες είναι κυµαινόµενα µέχρι του µέγιστου ποσού της σύµβασης και 
σύµφωνα µε τις ανάγκες των Ε.Ε.Λ.  Η ∆ΕΥΑ Πάτρας δεν δεσµεύεται να 
διαθέσει κάποιες ανά ηµέρα ή ανά µήνα ελάχιστες ποσότητες.   Η ηµεροµηνία 
έναρξης των αποστολών στα πλαίσια του παρόντος διαγωνισµού και της 
σύµβαση που θα προκύψει από αυτόν, θα είναι κατά µέγιστο 12 µήνες από 
την υπογραφή της σύµβασης ενώ η σύµβαση θα ολοκληρώνεται µε την 
κάλυψη της συνολικά προβλεπόµενης ποσότητας.  

Η αναµενόµενη µέγιστη απαίτηση ανέρχεται  ένα έως τρία  φορτία τον µήνα  
υπό τις συνήθεις συνθήκες.  

 
Μειοδότης είναι αυτός µε τη µικρότερη   προσφορά. 
 
 
 
 

Η Συντάξασα Εθεωρήθη 
Πάτρα    .02.2017 Πάτρα      .02.2017 

 
 

Κωνσταντίνα Τυροπάνη 
Χηµικός  Μηχανικός 
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ΤΥΠΙΚΗ ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΦΥ∆ΑΤΩΜΕΝΗΣ ΙΛΥΟΣ  
ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΕΠΕΞΕΡΓΑΣΙΑΣ ΛΥΜΑΤΩΝ ΠΑΤΡΩΝ 

 
Συγκέντρωση στερεών :   20-30% 
Πτητικά στερεά (οργανικό κλάσµα): 50-60% 
COD :      ≈11.000 mg/gr 
pH 7-8 
N 3,4-4,0 % 
P 2,2-3,2 % 

 
ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΣΕΙΣ ΒΑΡΕΩΝ ΜΕΤΑΛΛΩΝ 

 
 

Μέταλλο 

 

Συγκέντρωση  
Ιλύος 

   (mg/Kg στερεού) 
 

Οριακές τιµές για 
χρήση στη γεωργία     
(mg/Kg στερεού) 
ΚΥΑ114218/1997 

Cd  <1 40 
Cu  <350 1750 
Pb  <150 1200 
Zn  <800 4000 
Ni  <100 400 
Cr  <100 500 
Hg  <1,5 25 
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Ταχ.∆/νση:  Ακτή ∆υµαίων 48  
  Πάτρα, ΤΚ 26333 
Τηλ.                 2610 366100 
                         2610 325790 
   

 
 
  

 
 

 
Επεξεργασία και διάθεση 
αφυδατωµένης ιλύος  
από τις ΕΕΛ Πάτρας 
 

  
 

 
ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΟΣ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

 
 

Α/
Α 

Εργασία Μονάδα Ποσότητα Τιµή 
Μονάδος € 

∆απάνη  € 

1 Παραλαβή, επεξεργασίας 
και διάθεση αφυδατωµένης 
ιλύος 

τόνος 1.190 50,00 59.500,00 

 ΣΥΝΟΛΟ    59.500,00 
 Φ.Π.Α.24%    14.280,00 
 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ    73.780,00 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η Συντάξασα Εθεωρήθη 
Πάτρα    .02.2017 Πάτρα      .02.2017 

 
 

Κωνσταντίνα Τυροπάνη 
Χηµικός  Μηχανικός 
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Ταχ.∆/νση:  Ακτή ∆υµαίων 48  
  Πάτρα, ΤΚ 26333 
Τηλ.                 2610 366100 
                         2610 325790 
   

 

 
 

 
Επεξεργασία και διάθεση 
αφυδατωµένης ιλύος  
από τις ΕΕΛ Πάτρας 
 

ΕΝΤΥΠΟ ΠΡΟΣΦΟΡΑΣ 
 
 

Α/
Α 

Εργασία Μονάδα Ποσότητα Τιµή 
Μονάδος € 

∆απάνη  € 

1 Παραλαβή, επεξεργασίας 
και διάθεση αφυδατωµένης 
ιλύος 

τόνος 1.190   

 ΣΥΝΟΛΟ     
 Φ.Π.Α.24%     
 ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ     
 
 
 
ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΦΕΡΟΝΤΑ - ΝΟΜΙΜΟΥ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ 
 
Επωνυµία της Επιχείρησης 
 
 
∆ιεύθυνση της Έδρας της Επιχείρησης 
 
 
 
Τηλέφωνο 
 
Fax 
 
Ηµεροµηνία Σφραγίδα - Υπογραφή 
 
 

 
 


